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Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (UNtÃo BRASIL), Cícero do Sonto Morio (PODEMOS),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo Umo (REPUBLICANOS),

Emítia Corrêa (PATRIOTA). Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles

(PSC), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda

Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Joaquim da

Janelin ha(PROS)(u m), com justificativa. Lida a Ata d

quinquagésima terceira Sessão Ordinária que foi aprovada se
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restrições. Pela Ordem a Vereadora Profesora Angela Melo solicitou um

minuto de silêncio pela morte de Alberto Carvalho Garcez, o que foi deferido
pelo Presidente.

EXPt.]I)IEN fE

Constam do Expediente Projetos de Leis números 59/2022 de

autoria da Vereadora Linda Brasil, dispõe sobre a instalação de

cercas eletrificadas ou energizada no Município de Aracaju,

70/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, proíbe

homenagens a ecravocratas e a eventos históricos ligados ao

exercício da prática escravista, no âmbito da Administração Pública

Direta e lndireta, 19/2027 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,

institui Política Municipal de estímulo ao em preendedorismo

feminino. Projeto de Decreto Legislativo número 33/7022 de

autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, concede Título de

Cidadania Aracajuana à Senhora Ana Lúcia Dantas Souza Aguiar,

34/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, concede Título

de Cidadania Aracajuana ao Senhor José Benedito Laurindo,

35/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, concede Título de

Cidadania Aracajuana à Senhora Evangelina de Deus Santos.

Requerimentos números 373, 374, 3L5, 3L6/2022 de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, 32, 328/2022 de autoria do vereador

Joaquim da Janelinha. lnscrito no Pequeno Expedientê, usou da

palavra o Vereador Cícero do Santa María parabenizou Aracaju e o

Prefeito pela realização do Forró Caju, e fez um pedído à

Maternidade do Santa lzabel para procurar realizar uma melhol

avaliação, dizendo que uma moça veio do lnterior para ter criançá
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e, no local, apenas Íizeram exame de toque estâva com três

centimetros de dilatação e mandaram voltar para casa, e que a

levou para a residência dele que voltou a sentir dores e a levaram

novamente para a maternidade, pois a bolsa estourou, informando

que foi uma preocupação grande e não chegou, ao destino cujo

mãe teve o bebê no carro dela. Concluiu, agradecendo a atenção

de todos. Linda Brasil disse que hoje é o dia do orgulho LGBTQI+, e

que se comemora esta data há cento e cinquenta e três anos e

foram impedidos de estar no local por causa das vestimentas,

afirmou que não é errado ser LGBTQI+ e sim do preconceito que

tentam negar direitos e usar o nome de Deus dizendo que é uma

aberração, e como cristã acredita em Deus que jamais iria a criticar,

e que luta pela dignidade e que as falas delas não sejam

silenciadas. Finalizou, dizendo que esse dia que está sendo

comemorado no mundo, todo seja de luta pelos direitos. Paquito

de Todos em seu discurso, disse que semana passada falou a

respeito da Empresa Deso, devido a uma tubulação antiga, e que

ontem teve a infelicidade de ver novos buracos, cujos os

investimentos feitos pela prefeitura de borra asfáltica nas ruas

não adiantaram. Em outro assunto, fez uma visita ao Parque da

Cidade, e que, no local, tinha um animal apeado causando

transtorno, pois se ele se assustasse poderia haver al8um acidente.

Concluiu, dizendo não aceitar que, nos dias de hoje, ainda existam

animais enjaulados, e que eles deveriam estar no seu habitat.

Pastor Diego falou de uma criança de onze anos que foi violentada

e de um bebê de vinte e nove semanas que foi morto por ordem

judicial, e também pelo doloroso relato da atriz Klara Castanho, e

que na carta aberta escrita por ela sensibilizou a todos, dizendg ,
que ela foi abusada e engravidou e que não foi resneitada | {tú
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decisão da atriz que entregou a criança para a adoção. Concluiu,

agradecendo a atenção de todos. Professora Ângela Melo disse

que é terrível ser mulher neste país, e que, semana passada falou

de uma criança de onze anos que engravidou e falou da atriz Klara

Castanho que foi violentada, comentando que o estupro causa

transtorno psicilógico grave. No Brasil parece crime ser mulher, e

contra todos seguirá resistindo ao lugar à vida a liberdade.

Finalizou, saudando toda a comunidade LGBTQI+ pelo dia de

resistências. Ricardo Marques fez um apelo pelas crianças,

informando que esteve no Hospitãl da Criança e que as mães estão

tendo dificuldades de ter os filhos delas atendidos e que essa

situação vem sendo repetida, há muito tempo. Disse ser dolorosa

a falta de atendimento médico, e falou também dos rodoviários,

lembrando que os vereadores aprovaram nove milhões de

subsídios esses rodoviários estão passando fome, e que os

passageiros do Bairro Mosqueiro estão sem ônibus. Finalizou,

agradecendo a atenção de todos. Sargento Byron Estrelas do Mar

trouxe um dado do Governo do Estado que Sergipe tem a segunda

menor dívida entre os Estados do Nordeste, segundo a Secretaria

do Estado do Tesouro Nacional. Após a leitura disse que fica feliz

porque os próximos governos vão ter planejamento e parabenizou

o Secretário da Fazenda pelo trabalho que tem feito. Em outro

assunto, informou que a Defesa Civil de Aracaju visitou algumas

escolas apresentando o Projeto Defesa Civil nas Escolas que tem

como objetivo a prevenção sobre a segurança e conhecimento de

riscos para saber como acionar a Defesa Civil, quando necessário.

Concluiu, informando que a Escola AnisioTeixeira recebeu o prêmio

Destaque entre as Escolas da Rede Pública de Aracaju, parabenizou

o Diretor Marcos Barbosa e todos que faz parte da citada Epcol
.l\
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pelo reconhecimento. Sheyla Glaba parabenizou a Vereadora Linda

Brasil pelo Dia do Orgulho Gay, ressaltando que ela representa

muito bem que é o dia do respeito e do amor ao próximo. Todo

cidadão tem o dever de cobrar os direitos garantidos por lei. Disse

que, ontem, acompanhou a angústia de uma mãe que tem o filho

de dez anos com um tumor na cabeça, esse tumor acabou

estourando e pela falta do aparelho, Luiz Antônio está aguardando

há mais de trinta dias ser internado para realizar essa cirurgia.

Lamentou a nota da Seretaria da Saúde quando diz que está

aguardando a licitâção para comprar o aparelho e disse que nesse

caso não precisa de licitação porque a situação dessa criança é

grave. Concluiu, fazendo um apelo ao Hospital João Alves Filho

para entregar o relatório dessa situação para que a mãe de Luiz

Antônio possa entrar na iustiça e também aos gestores da

Secretaria da Saúde para agilizar a cirurgia dessa criança que

precisa voltar a jogar bola a ir à escola e ter a vida normal de volta.

Vinicius Porto parabenizou a Vereadora Linda Brasil pelo dia que

ela, tão bem, representa nesta Casa. Disse, que no último domingo,

esteve no Forro Caju, festa maravilhosa, onde cerca de setenta mil

pessoas estavam brincando com muita alegria. Disse que foi com

muita alegria que recebeu, no camarote, ao lado do Prefeito

Edvaldo Nogueira, a visita do Senador Alexandro Vieira, e do

empresário Milton Andrade mostrando que as dívergências

acontecem, mas os dois líderes foram abraçar o Prefeito Edvaldo

Nogueira. Concluiu, convidando todo o povo aracajuano os

vereadores para particípar dos últimos dias do Forró Caju cuja festa

não teve nenhuma ocorrência, demonstrando a qualidade e a
segurança colocada à disposição do povo aracajuano. lnscritos no /
Grande Expediente usou da palavra o Vereador: Eduardo tima ad /.I

t4Jl
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fazer uma reflexão do momento que estamos vivendo disse que

vai chegar o tempo êm que o cristão que se diz evangélico, e

valoriza a família tradicional, valoriza a mulher e o homem vai ficar

impossibilitado de subir à Trbuna e dizer aquilo que acredita. Hoje,

estamos ouvindo discursos, em alguns lugares, daqueles que falam

mais alto e não respeitam as divergências. Disse em seguida que

Deus é Justiça e amor, e Deus, é claro quando diz que é de Deus

aqueles que obedecem os mandamentos, cujo Deus não se refere

a brancos, pretos, trans, héteros, pobres ou ricos e ressaltou que,

como Pastor, defende a família tradicional, defende a vida. Em

outro assunto, concluiu, informando que semana passada,

participou com a Comissão de Educação Cultura e Esporte deste

Poder sobre uma reunão com o Secretário da Educação Professor

Ricardo Nascimento Abreu e leu todo o relatório dizendo que saiu

muito satisfeito com as informações passadas pelo Secretário

porque vai beneficiar os alunos. Foi aparteado pela Vereadora

Professora Angela Melo. Emilia Correa voltou a falar de quatro

mulheres que foram agredidas, citando os casos de Luciana,

Gabriela, Karla Castanho e Edilene. Luciana, advogada que hoje

deu um depoimento forte quando foi agredida com um soco

porque se negou a dançar. A Procuradora Gabriela, do Município

de Registro, São Paulo foi agredida exercendo as funções dela no

local de trabalho, Edilene, agricultora foi agredida e morta

tentando defender a irmã e Karla Castanho teve a vida exposta na

internet. Cada uma sofreu um tipo de violência, temos que colocar

o dedo na ferida porque todos nós ficamos fragilizados e nos

sentimos aefetadas quando uma mulher é violentada. Atos como

esses desestabilizam as mulheres tirando, muitas vezes, do cenário

onde elas merecem estar, são tipos de violência qu" .onr"gru'/.,
hl
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atingir o psicológico que não será mais o mesmo pelo medo em se

relacionar, medo de trabalhar, seguir em frente por causa da

impunidade. Felizmente em alguns casos os agressores já estão

presos. Concluiu, voltando a comentar a morte dos gatos na

Sementeira, e já que estão dizendo que foram os cachorros, a

direção tem que tomar providências, cercando todo o local e
informou que as ONGS e os voluntários continuam fazendo o que

seria de responsabiliade dos ad mín istradores, levando alimentos e

cuidando dos gatos que vivem no citado parque. Foi aparteâda

pela Vereadora Lindâ Brasil. Fabiano Oliveira destacou a alegria

que nosso Estado e a nossa Capital pelo retorno dos festejos

juninos. Cítou o Forró Caju, e o Forró da Orla, festas que estão

enraizadas, mantendo viva a nossa cultura e que gera emprego e

renda para a população. Concluiu, dizendo ser com muita alegria,

depois de dois anos, as famílias estarem brincado o São João, as

crianças soltando traques, chuvinhas vendo as quadrilhas juninas

se apresentarem em nosso Estado que é o País do Forró. Foi

aparteado pelos Vereadores Professora Ângela Melo, Cicero do

Santa Maria, lsac, Eduardo Lima, e Sargento Byon Estrelasdo Mar.

Fábio Meireles parabenizou o Vereador Soneca pelo aniversário

dele no dia de ontem, dizendo que ele é homem guerreiro, uma

referência para muita gente ao realízar o sonho da comunidade

dele. Fez o regístro da entrega, do último sábado do prédio da

Maternidade do Bairro Dezessete de Março, com a presença do

Ministro da Saúde Marcelo Queiroga. lnformou que essa

Maternidade vai levar o nome da Senhora Maria de Lurdes

Nogueira mãe do Prefeito Edvaldo Nogueira por prestar relevantes

serviços à população e vai atender às mulheres carentes da nossa

capital. lnformou que a maternidade terá cinquenta leitos, duas

I
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salas de cirurugías, UTI Neonatal, exames de patologia clínico,

exames radiológicos, u ltra sson ografia obstétrica, ultrassonografia

com doppler, e eletrocad iogra ma. Parabenizou em seguida, o

Prefeito Edvaldo Nogueira que está transformando a cara da

Cidade de Aracaju dando dignidade à população mais carente.

Lamentou que as vereadoras de oposição não tenham falado em

seus discursos da entrega de uma obra tão importante,
principalmente para as mulheres. Em outro assunto, mostrou

vídeo sobre o aborto onde crianças são assassinadas que é uma

crueldade com os inocentes. Concluiu, dizendo não ver ninguém

da esquerda defendendo a morte do estuprador que é o

criminoso, porque quem teria de morrer seria o estuprador e não

uma criança inocente que está no ventre. Suspensa a Sessão por

dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérías os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binhol (PMN), Breno Goribolde (UN\ÃO BRASIL), Cícero do Santo

Morio (PODE), Doutor Manuel Marcos IPSD), Eduordo Limo
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)
(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela
Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo dg /
Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOSJ, j

,'l
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Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca)
(PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador
Joaquim da Ja nelin ha (PROS), com justificativa(um). Pauta de hoje,
vinte e oito de junho de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis

números 28/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos,
que foi discutido pelo autor. Submetido à Votação, foi aprovado
em primeira discussão, 5/2070 de autoria do Vereador Josenito
Vitale de Jesus (Nítinho), submetido a Votação, foi aprovado em
segunda discussão, 1241202L de autoria da Vereadora Professora

Ângela Melo foi discutido pela autora, que foi aparteada pela

Vereadora Linda Brasil. Submetida à Votação, foi aprovado em

segunda discussão, com os votos contrários dos Vereadores Fábio

Meireles, Eduardo Lima, e Pastor Diego. !6I/2027 de autoria do
Vereador Ricardo lVlarques, foi aprovado em segunda discussão,

23812027, de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em

segunda discussão, 267/2021, de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, foi aprovado em segunda discussão, 306/2021, de autoria
do Vereador lsac, foi aprovado em segunda discussão, com os

votos contrários dos Vereadores Pâstor Diego e Fábio Meireles,
362/2079 de autoria do Vereador Fábio Meireles, submetido à

Votação, foi aprovado em primeira discussão. Requerimentos
números 235/2022 de autoria da Mesa Diretora, foi aprovado em
Votação Única, 263/7027 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi
aprovado em Votação Única. E, como mais nada houvesse a tratar,
o Senhor Presidente mârcou uma Sessão Ordinária, no horárí
Regimental, em cinco de julho e vinte e dois, e deu por encerrada
Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e oíto de junho de dois
e vinte e dois. t1t)
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